
VERBALE DEL 01 DICEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 01 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1455257 del 25/11/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:00 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Gandolfo, Guaresi, Lo Nardo, 

Marchese, Sala, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Colletti, Piazzese e il Presidente Federico. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Viscuso legge alcune note pervenute alla Presidenza: 

Invito a partecipare al Concerto di Natale della Corale San Sebastiano della Polizia Municipale di Palermo, 

che si terrà nel Foyer del Teatro Massino mercoledì 14 Dicembre alle ore 19:00; 

Nota pervenuta dal Servizio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Richiesta intervento urgente 

per rifacimento manto stradale in via Emiro Giafar, in cui si segnala lo stato di degrado e precarietà del manto 

stradale; il Servizio Infrastruture risponde che poiché l’Accordo Quadro per la Programmazione e la 

Manutenzione Ordinaria su sede stradale e pedonale sarà presto operativo, là dove necessita, verranno 

monitorati e ripristinati definitivamente gli interventi per ripristinare le condizioni di sicurezza ed eliminare il 

pericolo. 

Il consigliere Gandolfo mostra perplessità per la risposta del settore preposto, in quanto rispondono: “là dove 

necessita”; ribadisce che tutta la strada è dissestata e versa in condizioni precarie, pertanto dovrebbe essere 

tutta asfaltata per ridare sicurezza ai cittadini. 

Il consigliere Marchese si compiace che il settore di competenza sta iniziando a potare gli alberi, spera che 

possano soprattutto potare gli alberi a rischio schianto e ridare serenità a tutti i cittadini. 

Il Presidente Viscuso constata che visto che non si potano da tanto tempo, ormai tutti gli interventi di potatura 

sono urgenti, bisogna in primis salvaguardare le normali condizioni di sicurezza e vivibilità. 

Segue ampia discussione, in quanto tutti i consiglieri sperano che si possa dare sicurezza ai cittadini e si citano 

diverse vie tra cui: via Panzera, via Ippolito Nievo, via A. Ugo, via Cirrincione e Corso dei Mille. In questa 

ultima via la potatura è in corso e il consigliere Guaresi ricorda che in data 25 agosto aveva presentata una 

mozione in cui richiedeva la potatura di questa via. Si compiace che finalmente il settore preposto sta 

provvedendo ad evadere la sua richiesta. Il consigliere Sala tiene a precisare che anche lui e tanti altri 

consiglieri si sono interessati, con note e solleciti, affinché venisse effettuata la potatura nel nostro territorio; 

è anche merito suo e di tanti altri consiglieri che il servizio si sta portando avanti. Precisa che a seguito di 

diverse lamentele pervenutegli da alcuni cittadini, a sue spese ha anche provveduto, a fare togliere i rami bassi 

in Corso dei Mille. Pertanto ribadisce che l’obiettivo del consiglio è lavorare in sinergia per ottenere servizi, 

di cui potranno in primis beneficiare i nostri cittadini. 

Al termine della discussione il presidente Viscuso nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Marchese e 

Tusa e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il prelievo della 

mozione a sua firma prot. n. 1873 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1873 del 07 Novembre 2022 avente per oggetto: Piantumazione o 

collocazione vasi con alberi contro lo smog nel tratto di via Galletti visto l’eccessivo transito veicolare 

dei mezzi pesanti e lo stesso consigliere la descrive brevemente, sottolineando che gli alberi presenti negli 

spazi pubblici, sono un bene della collettività, e costituiscono una parte importante dell’arredo urbano. 

Tutto il consiglio fa un plauso alla lodevole mozione; il consigliere Sala si compiace dell’attenzione del 

consigliere per il territorio; ritiene che questa mozione abbia una duplice utilità: migliora l’arredo urbano e 

tutela la salute pubblica. Il consigliere Tusa, sebbene ritiene che la mozione sia lodevole, nutre qualche 

perplessità in quanto non ha visto strade con alberi in vasi; in ogni caso spera che l’amministrazione la prenda 

in considerazione tutelando anche la sicurezza dei cittadini. Il consigliere Lo Nardo spera che questi alberi 

in vasi vengano posizionati in maniera strategica, soprattutto dinanzi la scuola Guttuso, in modo che si possa 



combattere il fenomeno dei posteggi abusivi e dare sicurezza ai pedoni che vi transitano, soprattutto chi 

accompagna i propri figli a scuola. 

Si passa alla sua votazione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 10:40. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Colletti e Piazzese e il presidente Federico. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura dei verbali 

del 11 e 16 Novembre 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono approvati all’unanimità dei 

presenti alle ore 10:45. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Colletti e Piazzese e il presidente 

Federico. 

Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta.  
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